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ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 15ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL – ESTADO 
DO PARANÁ, realizada às vinte horas (20h00) do dia Vinte e Dois (22) 
do mês de Abril (04) do ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). 

Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, sob 
a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada 

pelos vereadores DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e VALDECI RIBEIRO 
DE MAIA, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando 
presentes os vereadores CRISTIANO CLEVERSON SGARBOSSA, EDMAR 

SILVA DE FIGUEIREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, GILBERTO DE 
FREITAS MENDONÇA, MARCIO LEAL RINQUE e OSCAR PEREIRA DA 

SILVA. A Senhora Presidente SABRINA YAMAJI ARRUDA cumprimentou 
os senhores vereadores, os funcionários da Casa, as pessoas presentes no 
plenário, em especial José Rodrigo e Paulão, bem como todos que 

acompanhavam a sessão por meio do Facebook da Câmara Municipal. 
Verificado o número legal, declarou abertos os trabalhos. Na sequência, 

solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador DIONATHAN NAYTE DOS 
SANTOS, que procedesse à leitura do expediente: Indicação nº 018/2026 
de autoria do Vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, bem como ao setor competente, 
que sejam adotadas as seguintes providências: que seja realizada a 

regularização do salário base dos servidores públicos municipais que atuam 
como motoristas, especialmente aqueles que exercem funções de condução 
de ônibus, transporte escolar e caminhões, adequando-o conforme o piso 

salarial estadual da respectiva categoria. Que também seja instituída a 
concessão de gratificação de 5% (cinco por cento) sobre o salário base para 

cada curso de qualificação profissional que o servidor possuir, sendo 
considerados os seguintes cursos: Movimentação e Operação de Produtos 

Perigosos (MOPP); Transporte Coletivo de Passageiros; Transporte Escolar; 
Transporte de Cargas Indivisíveis; Transporte de Veículos de Emergência 
(CVE). Indicação nº 027/2026 de autoria do Vereador Edmar Silva de 

Figueredo. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, bem 
como à Secretaria Municipal de Cultura, que seja analisada a viabilidade de 

disponibilização de um recurso financeiro mensal destinado à Associação da 
Terceira Idade do município e que seja limitado a até R$ 2.000,00 (dois mil 
reais) mensais, como forma de apoio complementar, possibilitando maior 

autonomia à associação na organização de suas atividades. Indicação nº 
028/2026 de autoria do Vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa. Assunto: 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Esportes, que seja analisada a viabilidade de 
disponibilizar um professor de educação física para ministrar treinamentos de 

futebol, voleibol e outras modalidades esportivas na zona rural, como no 
Distrito de Irapuã, nos Assentamentos Roncador e Marajó, e no 

Acampamento Valdair Roque. Indicação nº 029/2026 de autoria dos 
Vereadores Cristiano Cleverson Sgarbossa e Oscar Pereira da Silva. Assunto: 
Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, juntamente com o setor 
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competente, que seja analisada a viabilidade de instalação de câmeras de 

segurança em todos os ônibus que realizam o transporte escolar do 
município. Na sequência, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueiredo 

cumprimentou o presidente, os nobres vereadores, os funcionários da Casa, 
bem como os presentes, em especial José Rodrigo e Paulão. Relatou que 

diversas famílias da Vila Rural o procuraram em razão da construção que está 
sendo realizada no local, referente ao recape sobre as pedras, destacando 
que a obra vem causando alguns transtornos aos moradores. Informou que 

esteve no local para verificar a situação de perto, juntamente com o 
presidente da Vila, Sandrinho, buscando compreender as reivindicações da 

população, ocasião em que conversou com moradores e agradeceu pela 
receptividade. Destacou que levará as demandas ao prefeito e ao vice-
prefeito, mencionando problemas relacionados à rede elétrica e à rede de 

água, e que buscará junto aos setores responsáveis identificar as atribuições 
da prefeitura e da empresa executora, a fim de atender a população. 

Informou ainda que o vice-prefeito esteve no local conversando com famílias 
e que o prefeito, acompanhado de engenheiro, também realizou visita para 
avaliação da obra. Ressaltou que continuará dialogando com a administração 

para buscar soluções, reconhecendo que se trata de uma obra de longa 
duração, mas que trará grandes benefícios futuros aos moradores, 

apontando, contudo, a necessidade de maior planejamento e diálogo entre 
prefeitura, empresa e comunidade. Agradeceu também a João Vitor, Monga 
e Miltinho pelo atendimento de reivindicações da população, destacando que 

algumas demandas já foram resolvidas e outras estão em análise, 
enfatizando a importância de reconhecer o atendimento dos pedidos 

realizados. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Cristiano 
Cleverson Sgarbossa cumprimentou os funcionários da Casa, os nobres 

vereadores, os presentes e aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes 
sociais. Informou que participou de reunião com a Secretaria de Esportes, 
juntamente com Tutinha e Mimi, buscando esclarecimentos sobre a situação 

do esporte no município. Destacou que recebeu informações positivas, 
relatando que a equipe esteve em Curitiba em busca de adesão a programa 

governamental voltado ao esporte, visando capacitar a secretaria e 
possibilitar a captação de recursos diretos para a área, sem depender 
exclusivamente do orçamento municipal. Ressaltou a importância dessas 

ações para o desenvolvimento do esporte e para o incentivo aos jovens, 
contribuindo para afastá-los de situações de risco, manifestando expectativa 

por melhorias futuras no setor. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Oscar Pereira da Silva cumprimentou a presidente, os vereadores, os 
funcionários da Casa, os visitantes presentes e aqueles que acompanhavam 

a sessão pelas redes sociais. Relatou que, dias atrás, apresentou reclamação 
sobre as condições do estádio municipal, destacando que o local se 

encontrava em situação precária. Informou que a prefeitura já iniciou os 
trabalhos de manutenção, realizando melhorias, limpeza e reparos, inclusive 
na estrutura da casa existente no local, cuja cobertura estava danificada. 
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Manifestou agradecimento ao prefeito, à administração e aos servidores 

envolvidos, ressaltando que o funcionamento da prefeitura depende do 
trabalho conjunto de todos, desde a gestão até os servidores operacionais. 
Destacou a atuação dos funcionários do setor, mencionando o responsável 

Samuel e sua equipe, reconhecendo o bom desempenho e dedicação. 
Ressaltou ainda que diversas demandas são resolvidas diretamente junto às 

secretarias, sem necessidade de formalização em sessão, o que demonstra 
harmonia entre os servidores e a Câmara Municipal. Informou que costuma 
realizar pedidos de forma direta, obtendo bons resultados, e finalizou 

agradecendo a todos os funcionários da prefeitura, desde os setores 
administrativos até os serviços gerais, destacando o comprometimento com 

o município. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-
se à ORDEM DO DIA: Colocada em discussão a Indicação nº 018/2026, 
a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 

cumprimentou a senhora presidente, os nobres vereadores, os funcionários 
da Casa, os presentes no plenário, em especial Rodrigo e Paulão, bem como 

aqueles que acompanhavam a sessão pelo Facebook e pelo YouTube. Relatou 
que fez uso da palavra para defender sua indicação, destacando que foi 
procurado por motoristas da prefeitura que solicitaram melhorias em seus 

salários. Informou que a proposta visa adequar o salário base da categoria 
ao piso salarial do Estado do Paraná, que gira entre R$ 2.450,00 a R$ 

2.600,00, ressaltando que no município o valor atual é inferior. Destacou a 
grande responsabilidade dos motoristas servidores públicos municipais, 
especialmente aqueles que realizam o transporte escolar de alunos e 

crianças, bem como os que conduzem caminhões e atuam em serviços 
pesados, como transporte de terra e apoio às máquinas. Solicitou a 

regularização salarial e a concessão de gratificação de 5% sobre o salário 
base para cada curso profissionalizante realizado pelos servidores, conforme 

proposto na indicação. Por fim, solicitou o apoio dos demais vereadores e 
pediu ao prefeito que analise a demanda com a maior brevidade possível. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocada em discussão a 
Indicação nº 027/2026, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Edmar Silva de Figueredo relatou ter solicitado a palavra para defender 
sua indicação, inicialmente parabenizando Eloir e Ida, responsáveis pelo 
grupo da terceira idade, destacando o trabalho desenvolvido por elas com 

responsabilidade e dedicação. Informou que foi realizado levantamento 
apontando a existência de 134 pessoas inscritas no grupo, sendo que, em 

atividades externas, cerca de 80 participantes utilizam dois ônibus, 
ressaltando que o transporte fornecido pelo município, por meio do setor 
responsável, tem atendido satisfatoriamente quando solicitado. Destacou, 

contudo, que há dificuldades na realização dos bailes semanais na cidade, 
uma vez que o grupo busca maior qualidade na animação, preferindo a 

contratação de duplas musicais em vez de som mecânico, o que demanda 
custo entre R$ 500,00 e R$ 600,00 por apresentação. Diante disso, solicitou 
ao setor competente a possibilidade de apoio financeiro para viabilizar esse 
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entretenimento semanal, reconhecendo as limitações orçamentárias, mas 

sugerindo que, dentro das possibilidades, a demanda seja atendida. Por fim, 
pediu o apoio dos demais vereadores e solicitou ao prefeito e aos setores 
responsáveis que analisem a proposta, ressaltando que a medida contribuirá 

para o bem-estar da terceira idade, grupo que merece atenção e cuidado, 
além de reconhecer o trabalho das responsáveis e de toda a equipe envolvida. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva relatou 
ter solicitado a palavra para manifestar apoio à indicação apresentada pelo 
vereador Edmar Silva de Figueiredo, destacando que os demais vereadores 

também tendem a apoiar a matéria. Ressaltou o trabalho desenvolvido pelas 
responsáveis pelo grupo da terceira idade, enfatizando a dedicação contínua, 

inclusive em finais de semana, e a necessidade de maior atenção por parte 
do poder público. Reconheceu que já existem atendimentos, como o 
transporte disponibilizado, porém destacou que ainda há demandas a serem 

supridas, especialmente em relação à estrutura adequada para as atividades 
do grupo. Mencionou a expectativa da construção de um salão próprio para 

a terceira idade, lembrando que houve promessa de recurso por meio de 
deputado, mas que até o momento não se concretizou, apesar dos esforços 
do prefeito e do vice-prefeito, que já definiram local para a obra. Enfatizou a 

importância de dar uma resposta mais imediata à população da terceira 
idade, considerando o merecimento desse público, e reafirmou seu apoio à 

indicação apresentada.  A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 
uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocada em discussão a Indicação nº 028/2026, a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa relatou ter 
solicitado a palavra para defender sua indicação, destacando que manteve 

diálogo com moradores do Assentamento Marajó, do Assentamento Roncador 
e do Acampamento Valdair Roque. Informou que as crianças dessas 

localidades frequentam a escola no período da tarde, permanecendo o 
período da manhã sem atividades, o que motivou a solicitação já recorrente 
por parte da comunidade para a disponibilização de um professor por meio 

da Secretaria Municipal de Esportes. Ressaltou que a proposta visa oferecer 
aulas de modalidades como voleibol, futebol e outras práticas esportivas, com 

o objetivo de incentivar o esporte e promover atividades educativas nessas 
comunidades do município. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocada em discussão a Indicação nº 029/2026, a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa relatou ter 

solicitado a palavra para defender a indicação apresentada em conjunto com 
o vereador Oscar Pereira da Silva, destacando a necessidade de instalação 
de câmeras de segurança nos ônibus do transporte escolar do município. 

Informou que, diante de situações recorrentes envolvendo problemas nos 
veículos, entendeu-se como viável a adoção dessa medida, a qual 

proporcionará maior segurança tanto aos motoristas quanto aos alunos, 
funcionando como proteção adicional para evitar ocorrências no interior dos 
ônibus. Ressaltou que a proposta visa garantir maior tranquilidade e 
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segurança no transporte escolar. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Oscar Pereira da Silva manifestou apoio à indicação, destacando que, 
quando se trata de segurança, toda medida ainda é insuficiente diante das 
necessidades atuais. Ressaltou que a instalação de câmeras proporcionará 

maior tranquilidade aos motoristas do transporte escolar, contribuindo para 
melhores condições de trabalho, além de representar uma garantia adicional 

de segurança. Destacou que, em instituições privadas, como escolas e 
transportes particulares, já é comum a utilização de câmeras de segurança, 
questionando a ausência desse recurso na rede municipal. Informou que, 

diante dessa necessidade, elaborou a indicação em conjunto com o vereador 
Cristiano Cleverson Sgarbossa, solicitando o apoio dos demais vereadores. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
manifestou apoio à indicação apresentada pelos vereadores Cristiano 
Cleverson Sgarbossa e Oscar Pereira da Silva, destacando a importância da 

instalação de câmeras de segurança nos veículos que realizam o transporte 
de alunos. Relatou que, recentemente, foi procurado por uma família do 

Assentamento Roncador, a qual demonstrou preocupação com a situação de 
sua filha de seis anos, que utiliza o transporte escolar, após relato de que um 
passageiro teria ingerido bebida alcoólica e passado mal no interior do ônibus 

durante o trajeto de retorno. Destacou que a situação gerou insegurança à 
família, que buscou apoio para providências. Diante disso, ressaltou a 

importância da implementação das câmeras como medida de segurança para 
alunos e demais usuários do transporte escolar, solicitando ao prefeito maior 
agilidade na análise e execução da proposta. Informou ainda ter 

conhecimento de discussões sobre a possibilidade de designação de um 
responsável para acompanhar os alunos durante o transporte, porém 

destacou que a medida ainda não foi efetivada, reforçando a relevância da 
instalação do sistema de monitoramento. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 
por todos. Não havendo mais matérias, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia cumprimentou os vereadores, os 
funcionários da Casa e os visitantes, destacando sua preocupação com a área 

da saúde, ressaltando que, embora o município possua bom atendimento, é 
necessário ampliar investimentos e melhorias, por se tratar de um setor 
essencial à vida. Solicitou a secretária de saúde e ao prefeito maior agilidade 

nos agendamentos de consultas e exames, mencionando que há casos de 
demora significativa. Informou que destinou recurso no valor de R$ 

300.000,00 ao fundo básico de saúde e que realizará fiscalização para 
verificar sua aplicação, destacando que os recursos podem ser utilizados para 
exames, consultas, medicamentos e até pagamento de servidores. Relatou 

dificuldades enfrentadas por famílias que não conseguem adquirir 
medicamentos prescritos ou arcar com custos de consultas, reforçando a 

necessidade de atenção à área. Em seguida, manifestou apoio à indicação 
referente à valorização salarial dos motoristas, reconhecendo a 
responsabilidade da função, e estendeu a preocupação à valorização dos 
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professores e atendentes de crianças, destacando a importância desses 

profissionais e solicitando ao prefeito a análise de reajuste salarial digno para 
a categoria. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 
Teixeira relatou ter acompanhado recentemente informações sobre a 

intenção do prefeito em realizar a desapropriação amigável de uma área 
destinada à implantação de parque industrial no município. Destacou que a 

proposta tem origem em indicação apresentada anteriormente e que tem 
como objetivo fomentar o desenvolvimento econômico local, possibilitando a 
instalação de empresas de médio e grande porte, gerando emprego, renda e 

aumento da arrecadação municipal. Ressaltou que a criação do parque 
industrial atende a uma demanda antiga da população, especialmente quanto 

à geração de empregos, permitindo que moradores possam trabalhar no 
próprio município. Parabenizou o prefeito e o vice-prefeito pelo empenho na 
possível concretização da aquisição da área, destacando que a medida 

representa avanço importante para o crescimento do município. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva manifestou apoio 

à implantação do parque industrial, destacando que a demanda é antiga e 
vem sendo discutida desde anos anteriores. Ressaltou a importância da 
iniciativa para a geração de empregos e desenvolvimento do município, 

expressando expectativa de que a atual administração consiga viabilizar a 
aquisição da área. Mencionou ainda o momento favorável para captação de 

recursos junto ao governo, destacando a importância de aproveitar a 
oportunidade para concretizar o projeto. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia na condição de líder de bancada, que 

manifestou apoio à criação do parque industrial, porém destacou preocupação 
com a necessidade de investimento em moradia no município. Ressaltou que, 

ao longo dos últimos anos, não houve construção de habitações diretamente 
pelo município, sendo as existentes provenientes de programas externos, o 

que limita o acesso de famílias de baixa renda. Informou possuir indicação 
para construção de 150 moradias destinadas a famílias com renda de até dois 
salários mínimos e que enfrentam dificuldades de acesso a programas 

habitacionais. Relatou preocupação com o custo de vida enfrentado por essas 
famílias, especialmente com despesas de aluguel, água e energia, destacando 

a dificuldade de manutenção com renda reduzida. Solicitou ao prefeito que 
dê continuidade aos esforços para aquisição de terrenos destinados à 
construção de moradias e que encaminhe projeto à Câmara para viabilização 

dessas ações, colocando-se à disposição para aprovação de medidas que 
beneficiem a população. Destacou ainda sua atuação na captação de recursos 

junto a deputados, ressaltando o envio de valores significativos ao município, 
e reforçou seu compromisso com o atendimento das demandas da população. 
A palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, a Senhora Presidente 

Sabrina Yamaji Arruda procedeu à leitura de comunicado encaminhado por 
José Rodrigo Ribeiro, presidente do Conselho Municipal de Saúde de Quinta 

do Sol, no qual foi solicitada a colaboração dos vereadores quanto à 
conscientização da população sobre a manutenção adequada de terrenos, 
destacando a importância de mantê-los limpos, livres de mato alto, entulhos 
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e recipientes que possam acumular água, a fim de evitar a proliferação de 

animais peçonhentos e do mosquito Aedes aegypti, ressaltando os riscos à 
saúde pública. Destacou a necessidade de que os vereadores também 
incentivem seus familiares e a comunidade a adotarem tais práticas, sendo 

exemplo para a população. Agradeceu a presença de José Rodrigo Ribeiro na 
sessão, reforçou a importância da colaboração de todos na prevenção e, ao 

final, agradeceu a presença dos participantes, desejou uma excelente semana 
a todos e declarou encerrada a sessão. E para constar, lavrou-se a presente 
ata que, após lida e aprovada, será assinada.  


